

# 一位在苦苦寻找 一位在悄悄躲藏

## 执着的抗美援朝老兵找到好“的哥”啦

本报讯(记者 王建国)12月11日,本报刊发了题为《你们是英雄前辈,不收车费了——抗美援朝老兵通过晚报寻找这位正能量“的哥”》的报道,讲述了86岁的石家庄抗美援朝老兵何先生和老伴参加老兵聚会,出租车司机得知后坚决不收车费的故事。由于当时匆忙,何先生没记下车号和司机电话,事后向晚报求助,想找到司机后再次表示感谢。昨天中午,何先生兴冲冲给记者打来电话:“这位司机找到啦!”

86岁的何先生于1951年参加了抗美援朝,是一位铁道兵,后来转业到石家庄工作,担任过石家庄一家棉纺厂的工会主席。12月7日,他和老伴打车去参加战友聚会,“的哥”听说老先生参加过抗美援朝,说啥也不收车费,郑重地说:“你们是老前辈,是抗美援朝的英雄,送你们是应该的,不收费了。”幸亏何先生当时与“的哥”合了影,这才给后面的寻找带来了契机。

这几天,为寻找到这位“的哥”,何先生心绪不宁。何先生说:“这位司机学雷锋做好事,他对人民军队的热爱,对英雄的崇敬,让我们很感动。何况他也是给别人开车,生活也不容易。”

为尽快找到“的哥”,除了向晚报求助,老人还决定主动去寻找。

昨天上午,何先生拦住了一辆蓝

色出租车,因为7日那天何先生乘坐的车也是蓝色的。坐到车里,司机问,“大爷您去哪儿?”何先生说,“去你们公司。”司机不解地问,“为啥去那里?”何先生就把7日那天的事讲了一遍,司机笑了,“大爷,有蓝色出租车的有好几个公司呢,你这样找可不行。”司机建议去运管处试试,并把何先生载到了运管处。听何先生说明了情况,运管处接待人员说一定帮忙。

很快,昨天中午,“的哥”找到了,何先生和他通了电话,加了微信,并再次表示了感谢。

这位“的哥”叫卢永建,48岁,平山人,初中毕业后来石家庄打工,2008年干起了出租,现定居在裕华区。昨天他平静地说:“小事一桩,小事一桩。”

其实,卢永建在11日晚上就看到了晚报的报道,有几个同行拿着报纸找到他说:“晚报找你哩!”卢永建却说:“这是应该做的,真没有什么。”而且叮嘱他们:“这事你们千万别给我传出去啊!”

于是,这几天,这两位新闻当事人一位在急急地找,一位在悄悄地“藏”。

卢永建生活不算富裕,但很知足。77岁的老母亲从老家过来跟他一起住,媳妇没有工作,经常打一些零工贴补家用,闺女在读大四。对此,卢永建说:“我就是家里的顶梁柱。”

卢永建的爷爷是位抗美援朝战士,退伍后,因为身体有病,五十多岁就过世了。卢永建的老家还出了位参加“奇袭白虎团”的战斗英雄,回村后带了一大堆奖章。受此影响,卢永建从小对英雄非常崇拜,并渐渐爱上了历史。卢永建清楚地记得:“2005年,你们晚报出了纪念抗战胜利特刊,里面记载的英雄人物特别多,我到现在还留着呢。”

对于不收车费这件事,卢永建表示:“我这么做,只是想表达对革命前辈的一种尊重,他们当年豁出命去干革命,作为后人,我们不能忘了他们。”昨天,卢永建还说了一件深感遗憾的事,有一次他拉了一位老年乘客,后来得知,老人是写出《小兵张嘎》的大作家徐光耀。卢永建后悔极了,直说:“我要是知道他就是徐光耀,说啥也不能收人家的钱。”

## 喝茶变聚赌 地下停车场竟成了赌博点

本报讯(首席记者 刘琛敏)12月11日凌晨,石家庄市公安局裕华分局建华南大街派出所接到居民举报称,在东二环和南二环交叉口附近的一家公寓内,有多人聚众赌博。接到该举报后,建华南大街派出所立即组织十余名警力赶到现场,当场将正在赌博的郭某、魏某某、李某某、郭某某抓获,现场查获赌具、筹码及部分赌资。

随后,办案民警将他们带回派出所审讯。郭某等人分别交代了为赌博提供条件及参与赌博的违法事实。郭某交代,赌博时所在的房间,是他租来作为公司办公场所的。12月10日晚,魏某某等人先后到来,喝了会儿茶后几人就开始使用扑克牌来赌博,为了结算方便,几人还使用了筹码。目前,郭某等四人均被处以行政拘留三天的处罚。

12月9日,元氏县公安局赵同派出所接到热心居民举报称,某停车场内有人聚众赌博。赵同派出所立即组织精干警力进行前期侦查。民警发现,该停车场内一处平房前停放着众多车辆,房间内声音嘈杂,确定有人正在从事聚众赌博活动。

为了能将参与聚众赌博人员一网



■在停车场内,涉赌人员被抓现行。(警方供图)

打尽,在该局治安大队、宋曹派出所的大力支持下,赵同派出所对该停车场的聚众赌博行为进行了查处。民警发现,面积不大的房间内放置有两个麻将桌,现场烟雾缭绕,一片嘈杂,赌桌前的赌徒慌乱不堪,纷纷藏起手中的扑克牌。民警迅速将8名赌徒控制住。经查,8名赌徒均为大车司机,因时常在该停车场内装换配件相识。此平房一开始用做休息室,后改为麻将室用于赌博。经审讯,他们使用扑克牌做赌注,一张扑克牌等于赌资100元,在赌博结束后再用手牌兑换现金。

目前,8名赌徒因参与聚众赌博被元氏县公安局依法行政拘留,该案件正在进一步侦办中。

## 售卖银行卡手机卡 一男子被刑拘

本报讯(首席记者 刘琛敏)来自农村的于某在中专毕业后外出打工,结识了同事李某。闲聊中,李某告诉于某,售卖个人银行卡可以挣钱。见有利可图,于某就把售卖个人银行卡当成了赚钱的门路。2019年11月至2020年初,于某先后出售了9张个人银行卡及手机卡,非法获利1.1万余元,涉案不明流水竟高达1197万余元。

在石家庄市公安机关“金盾风暴”“清污”行动中,鹿泉公安分局始终把围剿买卖银行卡、电话卡等电信网络的“黑灰产业”,当成斩断电信网络诈骗黑手的重要打击手段。

11月28日,该局刑警五中队接到反诈中心推送的一条线索称,一名叫于某的男子售卖个人银行卡,涉嫌帮助信息网络犯罪活动。办案民警立即对于某的身份信息以及涉案银行卡流水进行了详细核查。经查,于某自2019年11月至2020年初,用本人身份证办理了广发银行、农业银行等9张银行卡,不明流水高达11978733.31元。

民警在及时固定证据后,围绕嫌疑人于某的活动轨迹展开了研判分析。12月10日,该中队联合该局反诈中心赶赴保定市某小区进行布控蹲守,当日13时许,民警在于某租住的房屋内将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人于某(男,20岁,河北省涿州市人)对于于2019年11月始,用自己的身份证在保定市、北京市先后办理了9张银行卡及U盾和9张手机卡卖给李某,非法获利1.1万余元的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人于某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动被鹿泉警方依法刑事拘留,该案件正在进一步审理中。

## 下车后发现手机丢了 两名失主先后寻回

本报讯(记者 李兵)同一天的同一个上午,两名市民先后在两辆公交车上不慎遗落了自己的手机。幸运的是,他们最终都顺利将手机找了回来。

12月13日10时30分许,杜先生在益友百货站点上了一辆游11路公交车,到达终点站后,着急给老人做午饭的杜先生一路小跑就回了家。一通忙活之后,等到准备开饭时,杜先生发现自己的手机竟然找不到了。

“我这手机丢在哪里了呢?”一时间有些不知所措的杜先生,赶紧使用家里老人的电话拨打了自己的手机,没想到很快就接通了。电话那头,自称是公交路队线路长的男士表示,之前一名司机在公交车上捡到了这部手机,目前已经妥善保管在路队办公室,杜先生可以随时过来领取。

直到这时,杜先生才明白,他的手机原来遗落在公交车上了。当天13时许,杜先生赶到路队顺利拿回了自己的手机。“太感谢司机师傅了,我是附近村里的,平时靠打零工生活,手机对我来说是很贵重的物品了!”杜先生激动地说道。

无独有偶,同一天的11时30分许,公交326路司机崔成梁驾驶车辆到达终点站检查车厢时,在座位下面也发现了一部黑色手机,回到场院后,崔成梁将捡到的手机上交给线路长,将手机登记并保管起来。

一个小时后,市民宋先生来到路队求助,称他可能将一部手机遗落到了之前乘坐过的一辆326路公交车上。经过核实,宋先生领回了自己的手机。

宋先生表示,他是某学校的教师,之前由于赶着回学校,在下车时很匆忙,等到了学校才发现兜里的手机不见了,便立刻赶到路队寻找。“手机里存着大量的工作资料和照片,对我非常重要,多亏了好心的司机师傅完璧归赵!”